

Прошагал по дорогам войны...

В связи с 70-летием Великой Победы над фашистской Германией прокуратура Свердловской области планирует ряд значимых мероприятий. Среди них встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла, организация экспозиций иотовыставок, посвященных Дню Победы.

В свою очередь работники прокуратуры г. Асбеста намерены должным образом увековечить память об участнике Великой Отечественной войны, легендарном прокурорском работнике Николае Шатове.

Невозможно переоценить вклад Николая Федоровича в развитие системы законности и правопорядка в нашем городе. Как вспоминает его вдова Фаина Петровна, в прокуратуру муж пришел работать еще в далеком 1957 году, вскоре после окончания школы милиции. И сердцем привлек к Асбесту. Много раз помощнику прокурора Николаю Шатову предлагали занять прокурорскую должность в том или ином городе Свердловской области, но он вежливо отказывался, мотивируя тем, что необходимо завершить ту или иную работу, начатую в городе, который стал ему родным.

Николай Федорович кропотливо и даже въедливо разбирался с фактами правонарушений в любой области человеческой деятельности, с которыми ему приходилось сталкиваться. Он всегда помнил, что на чаше весов в ходе расследования - судьбы многих людей. Не зря богиня правосудия Фемида в знак своей беспристрастности везде изображена с завязанными глазами. И потому помощник прокурора особо гордился тем, что ни одно из решений по расследованным им делам не было в дальнейшем отменено. Значит, его компетентность и объективность ни у кого не вызывали сомнений.

А еще Николая Шатова можно назвать прокурорским работником новой формации. Он не удовлетворился знаниями, полученными в школе милиции, а сразу по приезду в город поступил в Свердловский юридический институт, получил высшее образование, затем защитил научную диссертацию, стал кандидатом юридических наук. Кругозор работника прокуратуры не ограничивался только правоохранительными вопросами, известны его труды в области литературы и искусства, социально-общественного устройства страны, что повышало авторитет и популярность нашего земляка у горожан.

Как человек очень скромный, он никогда не выдавал свои фронтовые заслуги. А они были немалые. Совсем в юном возрасте Николай Федорович попал на войну. После недолгой общевойсковой подготовки в городе Наро-Фоминске молодого человека отправили на фронт.

Согласно данным Асбестовского военного комиссариата, он попал в прославленный Сталинградско-Корсуньский Краснознаменный полк седьмой гвардейской мотострелковой дивизии. И юный ефрейтор не посрамил чести бывальных ветеранов своей воинской части. С боями он освобождал Польшу, победу встретил на Рейне. Фронтовик был награжден медалью Жукова и орденом Отечественной войны II степени. О его подвигах родные знают из скучных рассказов самого Николая Шатова.

- Во время одного из наступлений наших войск, - вспоминает те рассказы Фаина Петровна, - муж получил сквозное ранение в области поясницы. К счастью, жизненно важных органов пуля не задела. После перевязки Николай не покинул расположение своей воинской части, а про-



должил участвовать в боевых действиях.

Есть еще факты, с самой лучшей стороны характеризующие боевую деятельность Николая Федоровича. Сейчас об этом меньше говорят, но в годы войны среди солдат Красной армии очень выросла популярность Коммунистической партии страны. Не зря многие бойцы, уходя в кровопролитные бои, писали в заявлениях: "Прошу считать меня коммунистом". А принимали в члены КПСС только самых достойных. Николай Федорович коммунистом стал на полях сражений. И с гордостью носил это звание в мирной жизни.

После того, как отремонтировала война, фронтовик еще в течение нескольких лет продолжал службу в армии. После демобилизации приехал в город Киров, а оттуда перебрался в Асбест. И почти сразу встретил ее - свою любовь. С Фаиной Петровной они поженились в таком памятном для них 1957 году. И многие годы прожили в любви и согласии.

Нашли свое место в жизни их дети. Сын Вячеслав, который с детства увлекся плаванием, сейчас трудится учителем физкультуры, дочь Елена преподает в Рефтинской школе искусств. 12 марта родные и знакомые Николая Федоровича отметили День его памяти - восемь лет, как нет с нами этого замечательного человека, прошагавшего по тяжелым дорогам войны, освободившего Европу и вернувшегося с Великой Победой.

**В. СИЯВСКИЙ.
О. ЦЫГАНКОВА,
старший помощник прокурора г. Асбеста.**